Palabras del Presidente

Podemos decir, si ponemos el año al trasluz de nuestra misión, que nos sentimos razonablemente entusiasmados con los logros alcanzados. La labor del Grupo se orientó como es habitual al servicio de las entidades miembro y, simultáneamente, a la sociedad en su conjunto, procurando movilizar recursos en dirección al bien común y buscando lograr el mayor impacto posible para nuestra inversión social. 
El  GDFE entiende por inversión social privada (ISP) el uso responsable, proactivo y estratégico de recursos privados cuyo retorno esperado es el bienestar de la comunidad y su desarrollo en el largo plazo. La definición implica una concepción ampliada de la tradicional acepción de la palabra recursos. Entiende por éstos no sólo fondos y materiales, sino ideas, tiempo, experiencia, liderazgo, y herramientas tecnológicas y de gestión. Este concepto de inversión social implica entonces que los recursos privados afectados a fines públicos deben ser asignados de manera que exista ética en la inversión, actuación planificada, estabilidad y permanencia, y profesionalización de la acción.

El recurso económico transferido por una entidad donante constituye sólo uno de los múltiples recursos posibles movilizados hacia una iniciativa social. Esencialmente, la inversión social no sólo busca proveer un mayor bienestar de sus beneficiarios, sino que procura dotarlos de capacidades para que incrementen su capital social. Procura realizar una alquimia: que los recursos donados se conviertan secretamente en mayor autonomía para quien los recibe.

Este año el GDFE tomó una decisión clave desde el punto de vista estratégico, en pos del cumplimiento de su misión: abrir su membresía a empresas. El GDFE comprendió la necesidad vital de invitar a integrarse a este espacio a aquellas empresas que comparten nuestros valores y finalidades. Afortunadamente, tenemos en nuestra comunidad empresas que destinan, más allá de sus obligaciones legales, recursos para contribuir a mejorar las condiciones de vida de la sociedad en la que se desenvuelven. Las empresas en el mundo actual son crecientemente comprendidas como ciudadanas, como actores relevantes en la construcción de su comunidad. 

Así, son muchas las empresas que llevan adelante programas sociales continuos, sistemáticos y planificados de inversión social que contribuyen muy efectivamente a mejorar la calidad de vida de la comunidad, si bien no lo hacen necesariamente a través de una fundación. Más allá de la naturaleza jurídica del inversor social, en el GDFE pensamos que llegó la hora de articular en la Argentina a quienes comparten la idea de que la inversión social privada estratégica es un factor de transformación y desarrollo sustentable de toda nuestra comunidad.   

Las empresas, por un lado, son escuelas de liderazgo, de formación profesional y poseen una enorme capacidad de movilización de recursos de todo tipo. Las fundaciones, por otro lado, han desarrollado un alto grado de reflexión estratégica y de profesionalismo en sus acciones de ISP. No tenemos duda de que el intercambio y la sumatoria de ambos factores será sumamente fecundo, aportará nuevas miradas y aprendizajes, enriquecerá la labor de todos, a la vez que permitirá ganar escala en las acciones del GDFE y potenciar el cumplimiento de nuestra misión. 

El 2008 nos encontrará, además de con sede nueva, con impulso renovado para continuar desarrollando contenidos, intercambiando experiencias y ejecutando programas de capacitación a los fines de cumplir con la misión que inspira nuestra actividad de fortalecer la labor de quienes han decidido transitar el camino de una inversión social responsable.
Quisiéramos por medio de este reporte compartir con ustedes algunos rasgos salientes del 2007.
Enrique Valiente Noailles 
Presidente

Acerca del GDFE
El Grupo de Fundaciones y Empresas (GDFE) es una entidad creada en 1995 por fundaciones donantes de la Argentina con el fin de promover y movilizar recursos privados de forma estratégica y eficiente en pos del bien público en la Argentina. 

En abril de 2006 el grupo tomó la decisión de abrir su membresía a empresas por lo cual ha cambiado su denominación social de Grupo de Fundaciones a Grupo de Fundaciones y Empresas para la inversión social

Su labor se encamina a propiciar el mutuo conocimiento de las entidades donantes, intercambio de experiencias y la difusión de las iniciativas del sector.

Miembros

El Grupo de Fundaciones y empresas cuenta en la actualidad con veintitrés socios: Alto Paraná, F. Arcor, F. Avina, F. Banco Ciudad, Banco Galicia, F. Bunge y Born, F. C&A, Curtiembres Fonseca, F. Diario La Nación, F. Emprendimientos Rurales Los Grobo, F. Irsa,  F. Loma Negra, F. Lúminis, F. Mapfre, F. Minetti, F. Navarro Viola, F. Noble, F. Standard Bank, F. Telefónica, F. Victoria Jean Navajas, F. YPF, Zurich y la participación honoraria de la W. K. Kellogg Foundation.

Comisión Directiva
Presidente: Enrique Valiente Noailles (Fundación Navarro Viola)

Vicepresidente: Carmen Grillo (Fundación Telefónica)

Secretario: Silvia Paz Illobre (Fundación Lúminis)

Tesorero: Salvador Carbó (Fundación Bunge & Born)

Pro Tesorero:Javier Comesaña (Fundación Diario La Nación)

Vocales Titulares:

Carlos March (Fundación Avina)

Graciela Nosiglia de Navajas (Fundación Victoria Jean Navajas)

Florencia Huberman (Fundación Irsa)

Comisión Revisora de Cuentas:

Pablo Pérez Marexiano (Fundación Standard Bank)

Ana Corina Ferrer Minetti de Lozada (Fundación Minetti)

Equipo de trabajo

Directora de Programas: Carolina Langan

Asistencia General: Sofía Rao

Edición Boletín GDFE: Elizabeth Simone 

Servicios exclusivos para miembros

Capacitación e intercambio 

Ciclo de encuentros con especialistas de las distintas áreas de influencia del trabajo de los asociados.

Actividades especiales de capacitación y actualización sobre aspectos de la gestión de la inversión social privada. 
Grupos de Afinidad 

Participación en grupos de intercambio y aprendizaje sobre desafíos, experiencias y modelos de intervención en distintos campos de acción de las entidades donantes, compartiendo datos prácticos de utilidad para la gestión cotidiana y explorando acciones conjuntas que impacten a mayor escala. 

Orientación Técnica 

Servicio de consultas, referencias, contactos, e intercambio a partir de inquietudes que surgen en la práctica de la inversión social privada, permitiendo a los interesados acceder a información, conocimientos y experiencias relevantes, y a especialistas reconocidos.

Alianzas Estratégicas

Colaboración en la construcción de articulaciones, proyectos conjuntos y alianzas entre miembros del GDFE y con otras organizaciones afines. 

Contactos, Relaciones y Representación en Organizaciones Internacionales
Acceso a vínculos con numerosas entidades de Estados Unidos, Europa y de América Latina, facilitando de este modo a los miembros el acercamiento a referentes claves del sector social en el plano internacional, y representación a través del GDFE en la red mundial WINGS -Iniciativas mundiales de apoyo a donantes.

Intranet

Espacio exclusivo para miembros dentro del sitio web del GDFE que permite a los miembros acceder a: 

· materiales de lectura y bibliografía de los encuentros realizados, 

· información sobre actividades de interés, 

· listado de especialistas en distintas áreas temáticas, 

· publicaciones propias del GDFE y otros documentos de consulta,

· oportunidades de desarrollo profesional.

Difusión

Promoción de actividades de los miembros en gacetillas y notas que se publiquen sobre el GDFE y a través de los distintos instrumentos de comunicación del Grupo. 

Publicaciones Propias

Entrega de documentos exclusivos con contenidos propios referentes al sector donante desarrollados por el GDFE, ofreciendo a sus socios materiales de lectura y herramientas de utilidad e interés para su labor. 

Bibliografía Especializada

Servicio de préstamo del material bibliográfico disponible en la biblioteca del GDFE y búsquedas de bibliografía en temas específicos a pedido de sus miembros.

Servicios de acceso general

Actividades y Encuentros de Capacitación e Intercambio 

Reuniones abiertas de presentación y debate de temas vinculados a la actividad filantrópica y a la inversión social privada.

Seminario “Relaciones con la comunidad: herramientas y estrategias de Inversión Social desde la mirada del donante” dictado todos los años y orientado a profundizar en las técnicas, capacidades y habilidades que exige el accionar eficiente del donante. 

Sitio en Internet (www.gdfe.org.ar)

Portal con información, bases de datos y documentos referidos al sector de las fundaciones donante.

Boletín GDFE

Publicación informativa, electrónica y mensual con noticias sobre las actividades del GDFE, los programas y proyectos de los miembros, iniciativas conjuntas, nuevas publicaciones, sitios de Internet y demás novedades del sector. 

Biblioteca del GDFE

Acceso al fondo bibliográfico especializado en temas de inversión social privada. El catálogo bibliográfico está disponible en el sitio web del GDFE. La consulta en la sala del GDFE es gratuita y abierta a toda persona interesada en acceder al material.

Colección de Documentos GDFE

Serie de documentos producidos por el GDFE a partir de sus eventos y actividades y de sus propias iniciativas de investigación y desarrollo, y la de sus miembros.

Acciones institucionales

Jornada Anual del GDFE

Encuentro anual abierto a todas las entidades y personas interesadas en la inversión social privada organizado por el GDFE. En este encuentro se promueve la sensibilización, reflexión y capacitación en torno a las estrategias, programas, acciones desarrolladas por las fundaciones y empresas que desarrollan actividades de bien público. Las jornadas anuales del GDFE convocan a prestigiosos referentes, nacionales e internacionales, del ámbito público, privado y de la sociedad civil.

Mejora del Marco Regulatorio para las Inversiones Sociales Privadas

Actividades orientadas a promover un entorno legal y fiscal propicio para el desarrollo de acciones sociales de fundaciones, empresas e individuos a través de investigaciones, debates, jornadas, difusión de propuestas, y acciones de incidencia pública que contribuyan a facilitar y potenciar las inversiones orientadas al bien público en nuestro país.

ACTIVIDADES 2007
Novedades institucionales
Incorporaciones
Durante el 2007, se incorporaron la Fundación Banco Ciudad, la Fundación Noble, Alto Paraná S.A, la Fundación Loma Negra, Zurich Argentina Cía. de Seguros S.A., Banco Galicia y Buenos Aires S.A, y Curtiembres Fonseca S.A. como miembros de GDFE, contribuyendo de esta forma a la difusión y profesionalización de la inversión social, con el afán de compartir aprendizajes y experiencias con las demás entidades miembro.

Sobre Fundación Banco Ciudad
Fue creada en 1983 por iniciativa de las autoridades del Banco Ciudad con la misión de promover estudios e investigaciones en todas las ramas de la ciencia y de las artes y contribuir a la realización de obras de bienestar común, como así mismo, crear y sostener centros de estudios sobre problemas municipales y de áreas metropolitanas. 

Sobre Fundación Noble

Fue creada en 1966 por iniciativa del Grupo Clarín con la misión de promover el estudio de los problemas fundamentales del país y la difusión de los ideales de grandeza y desarrollo integral de la Nación, bienestar y cultura para su pueblo, soberanía y autodeterminación; estimulando, colaborando e interviniendo en cualquier tipo de iniciativa,  obra, entidad, y empresa de carácter cultural, educativo, social y filantrópico y en estudios e investigaciones de interés general.

Sobre Alto Paraná S.A.

Esta empresa forestal ubicada en la provincia de Misiones, comenzó en 1984 sus acciones de inversión social privada atendiendo las necesidades de las localidades donde está inserta. Desde entonces, y buscando el desarrollo sustentable de las iniciativas, impulsó proyectos que abarcan diversos campos: desde la creación de pequeñas y medianas empresas en la zona, auspicios a encuentros deportivos y culturales, capacitación a la comunidad, estudios de programas para el crecimiento de las localidades hasta la participación del voluntariado corporativo en temas de educación y salud.

Sobre Zurich Argentina Cía de Seguros S.A

Desde 2001, invierte socialmente en el país creando vínculos de largo plazo, dejando capacidad instalada y aportando al desarrollo autosustentable de las comunidades en las que interviene. Promueve y fomenta el voluntariado corporativo, apoya programas de organizaciones de la sociedad civil en educación y cultura, y desarrolla programas propios orientados a estos temas y también a la protección del medio ambiente y el desarrollo sustentable de comunidades educativas con necesidades básicas insatisfechas.

Sobre Fundación Loma Negra

Nació en el año 2006 por iniciativa de los accionistas del grupo Camargo Correa, con la misión de promover el desarrollo sustentable donde actúa la empresa Loma Negra, focalizando sus acciones en la juventud. Trabajan junto con las comunidades, apoyando sus proyectos técnica y financieramente, con inversiones en acciones que promueven en los jóvenes la capacidad de crear, innovar, transformar, y de convertirse en “protagonistas de su vida”.

Sobre Banco Galicia y Buenos Aires S.A.

Fue fundado en el país en 1905 y busca contribuir al desarrollo del capital social. Lo hace principalmente a través de tres ejes: Educación, Promoción Laboral y Salud e Inclusión Social. La inversión social en estas áreas permite a la empresa responder a las necesidades identificadas en las distintas zonas donde interviene.

Sobre Curtiembres Fonseca S.A.
En el 2002 se conformó el Grupo Social Fonseca, el departamento de RSE de la empresa que prioriza a la educación como valor, destacando su importancia como facilitadora de los aprendizajes y promotora de los cambios de las personas. Promueven proyectos que se realizan en alianza con organizaciones comunitarias, teniendo como meta a alcanzar la conformación de redes que permitan aunar esfuerzos para lograr mayor impacto social y contribuir así a la sostenibilidad. Ofrece iniciativas destinadas a sus empleados y desarrolla otras orientadas a la comunidad que reside en la zona de influencia de la empresa (Lanús Este y Avellaneda) en las áreas de educación, capacitación y promoción social.  

Reconocimiento a Ex Presidentes GDFE

El 6 de Diciembre el GDFE otorgó un reconocimiento a quienes fueron los dos primeros presidentes de la institución, el Dr. Salvador L. Carbó (2002-2004) y la Arq. Lilia M. Pgani (2004-2006).

El Grupo desde sus inicios ha sido esencialmente una construcción colectiva, pero ciertamente el liderazgo ejercido por sus presidentes ha dejado una impronta y un sello distintivo que reflejan una parte fundamental de la identidad institucional que hoy posee el GDFE. 
Es por ello que se decidió hacer un acto en homenaje a los dos presidentes del Grupo, en nombre de los miembros de la Comisión Directiva y de todos los socios del Grupo que, en forma unánime, acordaron agradecer de alguna manera mediante un simbólico reconocimiento el valioso aporte que han realizado a la entidad. Dicho aporte ayudó a consolidar y hacer crecer al Grupo, lo que con toda certeza redundó en el fortalecimiento de su misión de promover y profesionalizar la inversión social privada en nuestro país. 
Promoción de la Inversión Social Privada

Jornada Anual GDFE 2007 

El 29 de agosto se llevó a cabo en la ciudad de Buenos Aires la VII Jornada Anual GDFE bajo el lema: “Marco fiscal: Incentivos y obstáculos para la Inversión Social Privada”. 
La Jornada contó para su desarrollo con la colaboración del Foro del Sector Social y Poder Ciudadano y el apoyo especial de la Fundación Diario La Nación, la Fundación Noble y la Fundación Standard Bank.
Entre los panelistas se encontraron prestigiosos especialistas nacionales e internacionales: Corina Ferrer de Minetti (Fundación Minetti), Ignacio Irarrazaval (U.C.A. – Chile), José Degasperi (D.G.I), Damián Bonari (Min. Economía y Producción de la Nación), Isabel Friz (Especialista en entidades sin fines de lucro), Laura Alonso (Poder Ciudadano), Guillermo Canova (Foro del Sector Social) y Jorge H. Santesteban Hunter (Fundación Standard Bank). 

El GDFE propuso la realización de esta Jornada al ver la necesidad de contar con un marco fiscal que incentive la creación y el desarrollo de las organizaciones de la sociedad civil y que éste sea más propicio para la inversión social en la Argentina. 

Lo desarrollado en el encuentro fue reflejado en una publicación, disponible para todos los interesados en la sede del GDFE. Desarrollo del Milenioupo de Afinidad del GrupoAACREA en noviembre pasado. ad Ci

























Esperamos con esta jornada haber acompañado el crecimiento del sector que invierte en el campo social, alentando tanto la promoción de nuevos actores como la calificación de su accionar.
Por más incentivos fiscales en educación: reunión con el Viceministro Tedesco
Se mantuvo en el mes de mayo una reunión de trabajo con el Viceministro de Educación de la Nación, Juan Carlos Tedesco, durante la cual se le acercó una propuesta para avanzar en el tema de incentivos fiscales para donaciones que se dirijan a iniciativas educativas y actividades científicas y tecnológicas. 

Desde el GDFE se reconocen los ingentes esfuerzos que el Estado realiza para propiciar una educación media y superior de mayor calidad. La sanción de la ley de Educación es prueba acabada de ello. Es deseable, por tanto, que este valioso esfuerzo pueda ser acompañado y promovido adicionalmente por organizaciones de la sociedad civil, y que se encuentren estímulos adecuados para que ello ocurra, y es por ello la propuesta que desde GDFE se elevó al entonces viceministro, actualmente Ministro de Educación del país.

El encuentro fue el segundo que el GDFE tiene con la cartera educativa por este tema. El primero tuvo lugar en el 2006 con el ministro de Educación de la Nación, Daniel Filmus, donde además de acercarle el documento con opiniones, ideas y propuestas concretas de entidades miembro del GDFE en torno a la convocatoria y debate sobre la Ley Nacional de Educación, se manifestó la necesidad e importancia de trabajar en conjunto Estado y Sociedad Civil para motivar y optimizar la inversión social argentina en este campo.

GDFE junto al Ministerio de Desarrollo Social en la promoción de los Objetivos de Desarrollo del Milenio 
El Grupo de Fundaciones y Empresas firmó el 10 de abril un acuerdo con el Consejo Nacional de Coordinación de Políticas Sociales en el que se comprometió a acompañarlo en la difusión y promoción de acciones tendientes a cumplir con los Objetivos de Desarrollo del Milenio (ODM) en la Argentina.

“Desde el espacio del GDFE estamos ejercitados en aprender y procurar colaborar con otras instancias, y coincidimos con la ministra en la necesidad de aunar esfuerzos: la magnitud del problema y de lo que hay que hacer exige una articulación público-privada. Nosotros creemos en estos objetivos y de hecho es una tarea que venimos haciendo en forma cotidiana, con lo cual, con esta firma, hemos re explicitado lo que cada una de las entidades miembro hace diariamente”, fueron algunos de los pensamientos transmitidos a la Ministra por parte del Presidente del GDFE, Enrique Valiente Noailles, durante el encuentro.

Los ODM, impulsados por Naciones Unidas, buscan el desarrollo de los países para el 2015. 

Formación e intercambio GDFE
Seminario GDFE 2007: “Relaciones con la Comunidad: herramientas y estrategias de inversión social desde la mirada del donante”.
El Grupo de Fundaciones y Empresas realizó el 8 y 9 de mayo en el Auditorio de la Fundación MAPFRE la tercer edición del Seminario Relaciones con la Comunidad: herramientas y estrategias de inversión social desde la mirada del donante.

Durante el Seminario, que completó el cupo máximo de participantes, se brindaron estrategias y herramientas conceptuales y de gestión necesarias para el diseño, desarrollo y evaluación de programas de inversión social. También se entregó a los asistentes material con documentación y modelos de los distintos ciclos de la gestión de un programa de inversión social, así como también un ejemplar de la Guia de Inversión Social Privada (publicación GDFE). 
Los contenidos fueron abordados específicamente desde la mirada del donante, siendo los principales destinatarios representantes de fundaciones donantes, organismos de cooperación internacional, responsables de programas de gestión social de empresas, dirigentes de PYMEs y funcionarios públicos vinculados a la temática.

Participaron como disertantes: Alejandro Poleri (GDFE), Verónica Aftalión y Analía Fariña (Fundación C&A), Matilde Grobocopatel y Silvio Dalbuoni (Fundación Emp. Rurales Los Grobo); Omar Sproviero (Fundación Standard Bank); Marina Aberg Cobo y Daniel Brennan (Fundación Telefónica), M. Eugenia Herrera Vegas (Fundación Navarro Viola); Carlos March (Fundación Avina), Javier Rodriguez y Vanina Triverio (Fundación Arcor); Guillermo Pita (Fundación YPF) y Florencia Saguier (Fundación Diario La Nación).
Grupo de Afinidad en educación: “Desafíos educativos para el ámbito rural”
Durante todo el año se reunieron mensualmente diez entidades miembro del GDFE con el objetivo de intercambiar experiencias y aprendizajes en el área Educación. Las mismas presentaron sus programas e iniciativas intercambiando pareceres, interrogantes y recogiendo nuevos conocimientos.
Este año el grupo de afinidad cumplió el objetivo planteado en torno a la concientización sobre la problemática de la educación rural en la Argentina. 

El 9 de Agosto en el Auditorio de la Bolsa de Cereales de Buenos Aires se realizó una Jornada bajo el lema: “Desafíos educativos para el ámbito rural”. La iniciativa contó con el apoyo de la Red Comunidades Rurales como co- convocante del evento y con la colaboración de la Fundación Diario La Nación y la Fundación Noble. Más de 170 personas pudieron oir a los disertantes; prestigiosos especialistas en educación rural del sector privado, social y público: Patricio Sutton (Red Comunidades Rurales), Mariana Brunner y Patricia Muñoz Agopián (AACREA- EduCREA), Juan José Mirás (Federación de Institutos Agrotécnicos Privados), María Milberg (Fundación Marzano), Guillermo Golzman (Min. Educación-Area educación rural), Juan José Llach (Universidad Austral), Gustavo Grobocopatel (Grupo Los Grobo).
La educación rural en nuestro país muestra graves carencias y particularidades: alta incidencia de salas multigrado, largas distancias a recorrer por docentes y alumnos para llegar a la escuela, aislamiento, infraestructuras inadecuadas, poco acceso a tecnologías de información y comunicación, falta de formación específica sobre la problemática rural para los docentes, tan solo por nombrar alguna de estas. Es por ello que el Grupo de Afinidad en Educación del GDFE pensó que un espacio de reflexión como el que planteó la jornada podría señalar algún horizonte en miras a aprovechar mejor los –siempre escasos- recursos existentes en pos de la educación rural de nuestro país.  

Lo presentado en la Jornada se plasmó en un software circulado a los principales referentes de esta temática y distribuido entre los asistentes al XVIII Congreso Nacional CREA en el mes de noviembre en la Ciudad de Córdoba.

Ciclo de encuentros “Desafíos para la Inversión Social”
Durante el ’07 se inauguró este ciclo, dirigido a los principales referentes de entidades donantes del país que tuvo - y continuará teniendo- entre sus objetivos reflexionar sobre las tendencias y desafíos de la inversión social, así como brindar diagnósticos situacionales en miras a identificar aquellos puntos críticos en materia de inversión, posibles estrategias de abordaje y optimizar así los recursos destinados al campo social.  

Por el mismo, pasaron prestigiosos especialistas de la talla de Bernardo Kosacoff (director de la oficina de la Comisión Económica para América Latina - CEPAL), Mario Roitter (investigador del Centro de Estudios de Estado y Sociedad); los sociólogos e investigadores Silvia Lepore y Agustín Salvia (UCA), la Dra. Andrea Alliaud (directora general de Educación Superior del Ministerio de Educación porteño), la Dra. Silvina Gvirtz y el especialista colombiano en inversión social, Guillermo Carvajalino (Fundación DIS y Fundación Empresarios por la Educación). 

Publicaciones 
El GDFE se abocó al lanzamiento y difusión de 2 publicaciones, además de su Reporte de actividades GDF 2006: el material presentado en la Jornada “Marco Fiscal: Incentivos y Osbtáculos para la Inversión Social” y un software realizado con lo expuesto en la jornada sobre educación rural y propuestas del GDFE en torno a dicha temática. Por medio de éstas se intenta difundir contenidos propios de interés para el sector y contribuir al conocimiento de las distintas problemáticas aportando posibles soluciones.

Difusión de información y actividades del Sector

Presencia en los medios

El trabajo realizado en 2007 por el GDFE se vio reflejado en la importante presencia que tuvo en los medios de prensa, como así también en las consultas de periodistas interesados en obtener información sobre el Sector.

Una de las actividades de mayor repercusión y continuidad en la prensa fue la VII Jornada Anual GDFE, la cual se difundió durante más de dos meses en distintos medios nacionales, provinciales, y del exterior. 

Otros temas que integran el reporte de prensa del GDFE son: las publicaciones, la realización del Seminario Relaciones con la Comunidad y la Jornada Desafíos Educativos para el ámbito rural.
Boletín GDFE
SUGERENCIA: INCLUIR A MODO DE ILUSTRACIÓN UNA TAPA DEL BOLETIN. 

El Boletín GDFE es una publicación electrónica del Grupo de Fundaciones y Empresas, que lleva once años consecutivos difundiendo información especializada en la temática. Contiene novedades del GDFE, iniciativas de las entidades miembro, entrevistas, reflexiones y notas sobre nuevas publicaciones; una agenda nacional e internacional del Sector y recursos de Internet. 

Durante 2007 se editaron once números que llegaron a más de 1800 lectores. El GDFE recibió un promedio de 10 solicitudes de suscripción por semana. Las personas interesadas (en gran parte representantes de organizaciones sociales, también de empresas, organismos gubernamentales, académicos, particulares, etc.) se contactaron desde distintos puntos del país y del exterior.

Sobre el perfil de los destinatarios del Boletín GDFE, un 21% corresponde a representantes de fundaciones donantes argentinas (37% del total, miembros del GDFE), un 19% a entidades afines, un 18% a OSCs, un 15% a particulares, 9% a empresas, otro 9% a prensa y el 9% restante a organizaciones del exterior. 
Sitio Web
SUGERENCIA: INCLUIR A MODO DE ILUSTRACIÓN HOMEPAGE
 

En 2007, según datos reportados por AWStats, el sitio web del GDFE (www.gdfe.org.ar) tuvo un total de 81.754 visitas. El promedio mensual fue de 6.813, registrándose el mayor acceso en mayo, con 12.519. Los usuarios (visitantes únicos) alcanzaron los 45.658, y también mayo fue el mes récord, con 6.495.

 

Sobre la procedencia de quienes visitaron el sitio web, alrededor del 50 por ciento correspondió a usuarios locales (argentinos). Luego accedieron visitantes de Estados Unidos, España, México, Francia y Brasil, entre otros países.

 

Las secciones más frecuentadas fueron: la Base de Organizaciones, a través de la cual se puede acceder a las fichas institucionales de entidades donantes de la Argentina; la Biblioteca virtual GDFE, que cuenta con un catálogo on line para consultar el material disponible en la sede; las Noticias de los socios, información sobre las principales iniciativas encaradas por los miembros; los Enlaces por tema, direcciones de Internet de entidades afines a la inversión social privada; las Novedades del GDFE, y la página  Integrantes del Grupo de Fundaciones y Empresas, que reúne los isologotipos de los miembros, enlazados a sus respectivos sitios. 

 Con respecto a los documentos más descargados, encabezan el ranking dos publicaciones del GDFE: `Fundaciones donantes en la Argentina: análisis y directorio del sector´ (Serie de Estudios sobre Inversión Social Privada) y el Boletín GDFE. Le siguen dos documentos on line: `La razón social de las empresas´ (versión resumida) de Mario Roitter y `Trabajando unidos para un cambio: Alianzas Público-Privadas para la reducción de la pobreza en América Latina y el Caribe´ de Ariel Fiszbein y Pamela Lowden. También fueron consultados -entre otros trabajos- el documento con los Aportes del GDFE a la Ley de Educación Nacional y las ponencias de la Jornada GDFE sobre los desafíos educativos en el ámbito rural y las de la VII Jornada anual GDFE, que trató sobre el marco legal y fiscal del sector.

Apoyo a encuentros del Sector

Durante este año el GDFE ha adherido y/o co-convocado a una serie de actividades y encuentros identificados con su misión:

Foro de líderes “El futuro de la Inversión Social Privada en Latinoamérica”.
El Grupo de Fundaciones y Empresas fue co-organizador de este evento junto con el GIFE  (Brasil) y el CEMEFI (Mexico). Más de 50 líderes de organizaciones de distintas partes del mundo relacionadas con la Inversión Social privada debatieron sobre el fututo de ésta en la región.
Adhesiones

El GDFE adhirió a la III Conferencia Seguridad Alimentaria (Red Argentina de Banco de Alimentos), al Ciclo de Conferencias sobre Infancia y Nivel Inicial, llevado a cabo por las Fundaciones Arcor, Noble y por CIPPEC, al III Congreso Anual de las Americas (Forum Empresa) y a la IV Conferencia Argentina de RSE (Fundación del Tucumán), evento en el cual participó a su vez Carolina Langan representando al Grupo en el panel “Organizaciones Empresarias y la RSE: Colaborar en la Creación de Valor en las  Empresas y Generar Capital Social en beneficio de la Comunidad”. 
Ejes estratéGicos 2008

Uno de los ejes estratégicos de acción, que encarará el Grupo de Fundaciones y Empresas (GDFE) durante el ‘08, será la promoción del marco legal y fiscal del Sector. También lo serán -entre otros- la producción de publicaciones y espacios de intercambio y formación, en materia de inversión social privada.

En cuanto a la promoción del marco legal y fiscal, el desafío será concientizar acerca de la importancia de la sociedad civil como motor de desarrollo social del país, y de la problemática legal y fiscal que afecta su funcionamiento. En este sentido se trabajará sobre propuestas concretas para ayudar a mejorar el marco legal y fiscal.

Otros de los ejes de trabajo sobre los que el GDFE hará hincapié serán la formación y el intercambio. Los espacios impulsados por el GDFE en este sentido estarán dirigidos a propiciar las buenas prácticas, compartir desafíos y experiencias, reflexionar sobre las tendencias del sector y brindar herramientas claves para la gestión diaria y formación de quienes se desempeñan en entidades donantes.

Una de las novedades en este aspecto será la inauguración del Ciclo de encuentros de miembros del GDFE con donatarios. Serán tres reuniones que buscarán conformar un espacio de reflexión que afiance el diálogo entre inversores y emprendedores sociales, para generar una estrategia común tendiente a potenciar a ambos sectores en sus tareas. Durante estos encuentros se trabajará sobre tres temáticas: gestión y administración; estrategias; y situaciones no contempladas y/o extraordinarias.

Asimismo continuarán los espacios de capacitación ya consolidados como la VIII Jornada anual del GDFE y el Seminario Relaciones con la Comunidad `Herramientas y estrategias de inversión social desde la mirada del donante´, que tendrá lugar en su 4ta edición. También se llevará adelante el segundo año del Ciclo de especialistas `Desafíos de la Inversión Social Privada´ (dirigido a miembros del GDFE), el cual convocará a prestigiosos referentes de la sociedad, quienes reflexionarán sobre la coyuntura social del país y brindarán su mirada sobre los posibles aportes que en diferentes campos pueden realizar fundaciones y empresas en su relación con la comunidad.

La temática educativa también seguirá presente dentro de los objetivos centrales planteados por el GDFE. En este sentido, se profundizará la tarea que viene desarrollando el Grupo de Afinidad en Educación, espacio de reflexión para miembros del GDFE donde los profesionales del área intercambian información y experiencias de intervención en el campo educativo con el fin de mejorar la gestión cotidiana y el impacto de su accionar. 

Otro eje estratégico serán las publicaciones sobre Inversión Social. Además de las novedades difundidas a través del Boletín GDFE y del sitio web (www.gdfe.org.ar ) y de las publicaciones encaradas por el GDFE en la Serie de Estudios sobre Inversión Social Privada, se generarán nuevos contenidos de interés para quienes realizan inversión social y para la comunidad en general.
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